

# 的哥爱心大接力, 交警一路开绿灯 误服毒剂的5岁女童被火速送医

途中父母给孩子进行催吐抢救, 但专家提醒这种方法不值得提倡

Q

昨天早晨, 家住吴江的一名女童不小心误服有毒液体, 情况危急, 两辆出租车爱心接力, 在交警部门的“保驾护航”下, 早高峰时段仅用半小时就将女童从吴江送到苏州大学附属儿童医院。一路上, 出租车司机还指导父母用手指压孩子的舌根和胃部, 成功将孩子腹中毒剂催吐了出来, 为后续成功抢救赢得了更多机会。

不过专家认为, 这个孩子是幸运的, 因为非专业人士用催吐来解毒并不值得提倡, 有可能会弄巧成拙。  
现代快报记者 王玲玲

## 5岁女童误喝不明液体

现代快报记者昨天赶到医院时, 女童还在医院急救室中进一步观察。据急救人员介绍, 女童今年5岁, 误服化学溶剂后出现了类似醉酒的情形。

“一送过来, 我们就发现孩子口腔里有刺激性气味, 粘膜也有损伤, 9点钟左右完成了洗胃, 应该说救治是比较及时的, 现在正在进一步观察。”主治医生说, 家长并不知道液体的具体成分, 因此院方已将液体样本送往上海做进一步化验。女孩情况暂时稳定, 正留院观察。

据知情人透露, 女孩的母亲前一天下班时从厂里带了一些稀释油漆用的溶剂回家, 装在饮料瓶里。昨天早晨, 孩子以为是给自己喝的饮料, 就喝了起来,

喝了一口感觉喉咙疼痛, 母亲这才发现闯了祸。

## 司机交警齐出力

在早高峰期间, 仅用半小时就将女童从吴江送至位于苏州市区的儿童医院, 两位的哥的爱心接力可谓“功不可没”。

园林出租车公司的哥黄亚伟告诉记者, 昨天早上8点左右, 他第一单生意开到了吴江, 返途时在吴江中山北路碰到一辆打着双跳灯的吴江出租车。“感觉他有什么事情, 后来一问才知道, 车上一家三口需要赶赴市区医院, 小孩好像中毒了, 有些轻度昏迷, 情况非常紧急, 吴江那辆出租车的司机对市区路况不熟所以向我求助。那个情形下, 正常人都不会搭把手。”黄亚伟毫不犹豫地将三人接上自己的出租

车, 并通过电台热线, 请求路面车辆能够善意让路, 让孩子尽快到达医院。

姑苏交巡警大队车管中队得知这一情况后, 在迎春路、南门路、阊胥路、干将路等道路进行了疏导, 使得紧急送医车辆能够及时通过。“主要是现场交警疏导, 临时调节了路口的七八个交通信号灯, 形成绿色通道, 让他能够及时通过。”姑苏交巡警大队车管中队副队长沈涛说。最终, 在交警部门和两位司机的合力下, 女童被迅速送至医院。

## 父母在车上成功催吐

在车里, 女童神情痛苦, 黄亚伟也心急。“父母完全慌了, 束手无策, 我想这时候能让孩子吐出来一点也好啊。”黄亚伟一边开车一边指导孩子父母, 用手指压

孩子的舌根和胃部, 逼孩子把吃下去的东西吐出来。这一招还挺有用, 孩子真的吐了。

“当时那个味道很刺鼻, 跟我以前在化工单位上班时候碰到的二甲苯味道有些像。吐完后, 孩子看起来稍微好一点了。”黄亚伟说。将一家人送到医院后, 黄亚伟才松了一口气, 随后去公司清洗了车子并换了椅套。

经过进一步化验, 女童误食的液体被确认为工业酒精。由于误服量不大, 女童已无大碍, 昨天中午就已经出院返回家中。由于工业酒精含有甲醇, 对人体的伤害主要表现在神经上, 所以医生建议父母一周后带着孩子再来复查一遍。

苏州大学附属儿童医院急诊科副主任华军表示, 父母在孩子误食毒剂后成功催吐, 为之后成功抢救起到了不小的作用。

Q 提醒

## 其实催吐风险大 可能带来二次伤害

不过, 华军强调, 这样的催吐也是有风险的。一般来说, 非专业人士最好不要对孩子做催吐这个动作。

“这次好在孩子喝的是工业酒精, 它是水溶性的, 催吐成功能够减少毒剂被人体吸收的量。如果是二甲苯或者其他化学药剂, 也许会惹来更大麻烦。”华军说, “对于1岁以下的小孩来说, 家长如果采取按压舌根这样的动作, 搞不好会导致孩子窒息。对于大一点的小孩, 也有可能催吐不成反而呛到气管, 带来二次伤害。另外, 能否采取逼吐措施还得看孩子吃进去的是什么, 如果连吃下去的是什么都不清楚, 万一误食强酸或者强碱类的液体, 连洗胃等常规排毒措施都不能做, 就更别提催吐了, 因为会导致胃部和食道更大面积的灼伤。”

华军表示, 一旦碰到孩子误食有毒物品, 时间是最宝贵的, 因此最好还是立即带孩子去最近的医院或卫生所, 在时间允许的情况下或者情况确实危重时, 再转送大医院。

RSUN 弘阳装饰城  
批发总部 品牌基地

弘阳装饰城  
品牌  
明星汇  
BRAND STAR SINKS  
第四波



新南悦陶瓷

Sanary 空间之美·生活之悦

港姐价到  
98同悦

7.12 新南悦陶瓷 携手向海岚  
与您相约弘阳装饰城(板桥)

更有FM102.4南京交通广播主持人秦岭(秦大妈)“韶”时尚家装

港姐冠军 向海岚 美丽助阵

向海岚: 香港小姐冠军、最上镜港姐、国际华裔小姐季军  
代表作品: 《杨贵妃》、《无头东宫》、《萧十一郎》、《上海传奇》

参加微信互动  
赢港式下午茶

